
  

 شيمي 

dبه Aآرايش الكتروني عنصر  -1 / s
10 1

3 sبه Bو عنصر  4
1

درسـت   Bو  Aتواند پيرامون دو عنصـر   هاي زير مي شود، چه تعداد از گزاره ختم مي 3
  باشد؟

  كمتر است. Bاز طول موج رنگ شعله حاصل از تركيب يوني عنصر  Aوني عنصر آ) طول موج رنگ شعله حاصل از تركيب ي

  كمتر است. Bاز عنصر  Aپذيري عنصر  ب) واكنش

  پ) هر دو در دوره سوم جدول تناوبي جاي دارند.

  در طبيعت ديده شده است. Aت) وجود فلز 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

/جرم اتمي ميانگين عنصري برابر - 2 amu43 باشـد، فراوانـي    amu44و amu40هاي اتمـي  است. اگر اين عنصر داراي دو ايزوتوپ با جرم 2
  تر است؟ تر چند برابر فراواني ايزوتوپ سبك ايزوتوپ سنگين

1 (25/0  2 (4  3 (2/0  4 (5  

  .................... جز بههاي زير درست است  همه گزينه - 3

  شود. ) با بازگشت الكترون از لايه چهارم به لايه دوم، رنگ سبز در طيف نشري خطي هيدروژن ظاهر مي1

  ها در اتم كوانتومي است. ) انرژي الكترون2

n، در طيف نشري خطي اتم هيدروژن، مربوط به بازگشت الكترون از لايهnm410) طول موج3    به پايدارترين لايه است. 6

  يابد. ها كاهش مي ) هر چه از هسته اتم دورتر شويم، اختلاف انرژي ميان الكترون4

 Yالكترون باشد، از طرفي اگر عنصـر   18الكترون و لايه چهارم آن داراي  2در دوره پنجم قرار دارد. اگر در لايه پنجم اين عنصر تنها  Xعنصر   - 4

lباشد ولي در دوره چهارم قرار داشته باشد، چند الكترون با Xروه با عنصر گ  هم    دارد؟ 1

1 (10  2 (12  3 (18  4 (15  

  شود؟ ترتيب از راست به چپ از چه گازي استفاده مي براي هر يك از كاربردهاي زير به - 5

  »ـ پركردن تاير خودروها برش فلزها ـ خنك كردن قطعات الكترونيكي ـ كپسول غواصي«

  ) هليم ـ هليم ـ نيتروژن ـ هليم4  ) هليم ـ نيتروژن ـ هليم ـ نيتروژن3  ) آرگون ـ هليم ـ هليم ـ نيتروژن2  ) آرگون ـ هليم ـ هليم ـ هليم1

4ها برابر دهنده ها به واكنش در كدام واكنش زير پس از موازنه كردن معادله آن، نسبت مجموع ضرايب فرآورده - 6

5
  است؟ 

1(NaClO(s) HCl(aq) Cl (g) NaCl(aq) H O(l)   2 2   2(KI(aq) FeCl (aq) FeCl (aq) I (s) KCl(aq)   3 2 2   

3(NaN (s) Na(s) N (g) 3 2   4(H S(g) O (g) H O(g) SO (g)  2 2 2 2   

  هاي زير درست هستند؟ يك از گزاره كدام - 7

  آ) نقطه جوش گاز اكسيژن از گاز آرگون بيشتر است.

  اكسيد اسيدي است. ب) هر اكسيد نافلزي،

  يابد. موجود در هوا دماي كره زمين همانند سطح آب درياها افزايش ميCO2پ) با افزايش ميزان

  شوند. ت) بخش قابل توجهي از پرتوهاي فروسرخ منتشر شده از زمين وارد فضا مي

  ) آ، ب، ت4  ) آ، پ، ت3  ) ب، پ، ت2  ) آ، ب، پ1

  است؟ ppmنظر شود، غلظت آنيون موجود در محلول چند  ليتر آب حل شده است. اگر از تغيير حجم صرف ميلي 2000كربنات در  گرم كلسيم 5/1 - 8

(Ca , C , O : g mol ) ( g/ cm )
    1 3

40 12 16 ــالي آب1     چگ

1 (900  2 (450  3 (1500  4 (1000 

 

 

 

 

  



  هاي زير پيرامون نمودار زير درست است؟ چه تعداد از گزاره - 9

  توانايي رسوب دادن ندارد.هنوز  Xمحلول ماده  Aآ) در نقطه 

  شود. درجه محلول سيرنشده حاصل مي 20گرم آب در دماي  50در  Xگرم  5ب) از انحلال 

  .داراي رسوب است Cدر نقطه  Xمحلول ماده پ) 

  بيشتر است. Yاز  Xپذيري ماده  انحلال C60ت) در دماي

    ) دو2  ) يك1

  ) چهار4  ) سه3

3با فسفات برابر Aتيون به آنيون در تركيب عنصر اگر شمار كا -10

2
باشـد. چـه تعـداد از     1برابـر   Bو اين نسبت در تركيب كروم دو بار مثبت بـا   

  هاي زير درست است؟ گزاره

1برابر Bآ) شمار كاتيون به آنيون در تركيب آمونيوم با 

2
  است. 

A(NOو نيترات برابر Aشيميايي تركيب حاصل از  ب) فرمول )3   است.3

nsصورت  به Bپ) لايه ظرفيت عنصر  np
2 4

  است. 

  است. AOبه صورت  Aت) فرمول شيميايي اكسيد عنصر 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  .................... جز بههستند  نادرستهاي زير  همه گزينه - 11

  ) اتانول برخلاف دي اتيل اتر توانايي تشكيل پيوند هيدروژني دارد.1

  نقطه جوش بالاتري دارد. NH3،PH3به نسبت PH3) به دليل بيشتر بودن جرم2

  يابد. رم اتمي، گشتاور دوقطبي تركيبات افزايش مي) در تركيبات هيدروژني گروه هفدهم، با افزايش ج3

  ) هگزان برخلاف استون حلالي آلي است.4

  مشترك و متفاوت است؟ Mg12و Si14ترتيب از راست به چپ بين دو عنصر هاي زير به چه تعداد از ويژگي -12

  ها ز دست دادن الكترون در واكنش با ديگر اتمب) ا    آ) بالا بودن رسانايي الكتريكي

  ت) سطح درخشان  پ) قابليت تغييرشكل در اثر ضربه

 4) صفر ـ 4  1ـ  3) 3  3ـ  1) 2  2ـ  2) 1

gچگالي فرض ليتر بخار آب با 44/1درصد خالص،  80گرم سديم هيدروژن كربنات،  33600از تجزيه  - 13 / cm
3

درصدي واكـنش   شود. بازده حاصل مي 1
  است.) موازنه نشدهكدام است؟ (واكنش 

                             NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)
  3 2 3 2 2   

 (Na , H , O , C : g mol )
     1

23 1 16 12   

1 (50  2 (60  3 (70  4 (80  

مولار حاصل شود، مقدار  2تر محلولي از سديم هيدروكسيد با غلظت لي ميلي 10درصد سديم،  50زير، از واكنش  موازنه نشدهاگر مطابق با واكنش  -14
  سديم مصرفي اوليه چند گرم بوده است؟

Na(s) H O(l) NaOH(aq) H (g)  2 2   

(Na , O , H : g mol )
    1

23 16 1   

1 (78/0  2 (46/0  3 (23/0  4 (92/0  

  درستي صورت گرفته است؟ در چه تعداد از موارد زير مقايسه زير به - 15

C H C H11 24 9 20   

  ت) چسبندگي  روي پ) گران  ب) فراريت  آ) نقطه جوش

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  



  هاي هيدروژن در سيكلوپنتان كدام است؟ به نسبت شمار اتم» ـ اتيل پنتان 3ـ كلرو ـ  4ـ برمو ـ  2«هاي هيدروژن در تركيب  نسبت شمار اتم -16

1(
7

5
   2(

7

6
   3 (2  4(

4

3
   

Fe(s)، طي واكـنش STPليتر بخار آب در شرايط  8/44هاي زير، ضمن مصرف  با توجه به واكنش -17 H O(g) Fe O (s) H (g)  2 3 4 23 4 4 ،
  شود؟ چند كيلوژول گرما مبادله مي

I) FeO(s) H (g) Fe(s) H O(g) H / kJ

II) FeO(s) O (g) Fe O (s) H / kJ

III) H (g) O (g) H O(g) H kJ

    

    

    

2 2

2 3 4

2 2 2

24 5

1
3 317 5

2

1
242

2

  

1 (149  2 (5/223  3 (5/74  4 (25/37  

  ها از راست به چپ خوانده شود و مقدار همه گازها يك مول فرض گردد.) و اتين است؟ (گزينه اتن، اتانيك از گازهاي متان،  پاسخ سؤالات زير كدام - 18

  آ) كدام گاز ارزش سوختي بيشتري به نسبت باقي گازها دارد؟

  د؟كربن گرماي سوختن مولي كمتري به نسبت باقي مواد دار 2ب) كدام ماده با 

  ) اتان ـ اتين4  ) متان ـ اتين3  ) متان ـ اتان2  ) اتان ـ اتان1

Nاگر واكـنش  -19 (g) H (g) N H (g) , H kJ    2 2 2 42 ثانيـه در ايـن    20ليتـري انجـام گـردد، در مـدت زمـان       2در يـك ظـرف    96

Nواكنش، H2 /با سرعت 4 mol L s
  1 1

0   اد شده چند كيلوژول است؟گردد. مقدار گرماي آز توليد مي 1

1 (96  2 (192  3 (288  4 (384  

SOتقريباً چند ثانيه زمان لازم است تا با انجام واكنش - 20 (g) O (g) SO (g) 2 2 32 ليتري و در دماي ثابت بـا مصـرف گـاز     2در يك ظرف  2

molاكسيژن با سرعت L s
    5 1 1

2 S)گرم گوگرد تري اكسيد حاصل شود؟ 160، 10 , O : g mol )
   1

32 16   

1 (250000  2 (25000  3 (2500  4 (250  

  هستند؟ نادرستهاي زير   كدام گزاره -21

  پذير هستند. اتن، شفاف و كمي انعطاف آ) تمامي محصولات ساخته شده از پلي

  شود. هاي آلي حل نمي ب) مونومر سازنده نخ دندان، در حلال

  آيد. ه حساب ميپ) انسولين درشت مولكولي است كه پليمر نيز ب

  ت) الياف سلولزي، زنجير بسيار بلندي است كه از اتصال شمار زيادي مولكول گلوكز به يكديگر ساخته شده است.

  ) آ و پ4  ) ب و ت3  ) آ و ت2  ) ب و پ1

  شود؟ استرها در شرايط مناسب و در كنار آب به ترتيب چه موادي حاصل مي آميدها و پلي از تجزيه پلي - 22

  ) الكل ـ آمين4  ) الكل ـ اسيد3  ) آمين ـ اسيد2  ن) اسيد ـ آمي1

  در چه تعداد از تركيبات زير امكان تشكيل پيوند هيدروژني وجود دارد؟ - 23

    پ) اتيل بوتانوآت  ب) بوتانول  Cآ) ويتامين 

  ج) دي متيل اتر  ث) بنزآلدهيد  ت) متيل آمين

  ) دو4  ) سه3  ) پنج2  ) شش1

  اسيد چه تعداد از موارد زير درست است؟ در مقايسه هيدروفلوئوريك اسيد و نيترو - 24

HNOآ) قدرت اسيدي: HF2   

NOگيري: ب) پروتون F
 2   

NOپ) پايداري: F
 2   

Hت) غلظت


NOبا مولاريته يكسان:  F
 2   

  ) چهار4  ) سه3  دو) 2  ) يك1



اسيد كـدام   pHدرصد باشد،  5/0شونده وجود داشته باشد و اين اسيد داراي درصد يونش  گرم حل ميلي HX ،126ليتر محلول ميلي 400اگر در  - 25

g.molبرابرHXاست؟ جرم مولي
1

log)است.63 / )5 0 7   

1 (3/2  2 (6/4  3 (2/3  4 (4/7  

  است؟ نادرستهاي زير پيرامون سديم هيدروكسيد و آمونياك  چه تعداد از گزاره - 26

  شود. عنوان لوله بازكن استفاده مي آ) از آمونياك به

  ب) رسانايي الكتريكي سديم هيدروكسيد بيشتر از آمونياك است.

  ر است.سديم هيدروكسيد از آمونياك بيشت pHپ) 

  شود. هاي آمونياك نيز يافت مي پوشيده، مولكول هاي آب ت) در محلول آمونياك افزون بر مقدار كمي از يون

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كارهاي زير براي كاهش سرعت خوردگي مفيد است؟ در محيطي مستعد براي خوردگي آهن، كدام راه - 27

    محيط) افزايش غلظت اكسيژن 2    ) اسيدي كردن محيط1

  ) استفاده از پودر قلع در محيط4  ) مجاورت با محيط داراي فلز منيزيم3

Eبا توجه به مقدار - 28
ο

  است؟ نادرستهاي زير  الكترودهاي داده شده، چه تعداد از گزاره 

E (Mn (aq) / Mn(s)) / V
  2

1 18
ο

   

E (Au (aq) / Au(s)) / V
  3

1 5
ο

   

E (Sn (aq) / Sn(s)) / V
  2

0 14
ο

   

E (Al (aq) / Al(s)) / V
  3

1 66
ο

   

  تر از آلومينيم است. آ) اتم قلع كاهنده

  يابد. ب) در سلول الكتروشيميايي طلا ـ منگنز، الكترون در مدار بيروني از  الكترود طلا به الكترود منگنز جريان مي

  كند. پ) در سلول الكتروشيميايي آلومينيم ـ منگنز، نقش كاتد را منگنز بازي مي

Mnت) واكنش كلي سلول قلع ـ منگنز به صورت (aq) Sn(s) Sn (aq) Mn(s)
   2 2

  است. 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

Aبا توجه به واكنش - 29 B AB 22 ، نافلزي از گروه شـانزدهم  Bهايي با بارهاي مشابه عنصر كروم و عنصر  يون Aكه عنصر  و با توجه به اين 2
  هاي زير درست است؟ تعداد از گزارهجدول تناوبي باشد، چه 

  ، عنصري كاهنده است.Bآ) عنصر 

  است. 3برابر ABدر  Aب) عدد اكسايش 

  شود. مول الكترون مبادله مي 4پ) طي واكنش 

  دهنده واكنش برابرند. در حالت واكنش Bو  Aت) عدد اكسايش 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  .................... جز بهي زير درست هستند ها همه گزينه -30

  ) چگالي بار، كاتيون پتاسيم از كاتيون سديم كمتر است.1

  ) انرژي لازم براي فروپاشي شبكه پتاسيم برميد از پتاسيم كلريد كمتر است.2

  كند. كنند كه لايه نازكي روي سطح ايجاد مي هاي موجود در رنگ نوعي سوسپانسيون را ايجاد مي ) دانه3

 كند. اي معدني است كه رنگي سفيد ايجاد مي دانه اكسيد، رنگ (IV)) رنگ دانه تيتانيوم 4

 

 

 

 

  



  هاي آمونيوم و سيليكات با رعايت قاعده هشتايي در كدام موارد، با هم شباهت دارند؟ يون -31

  آ) قطبيت و شكل هندسي

  ها ناپيوندي روي اتم ب) شمار جفت الكترون 

  ديالكترون پيون پ) شمار جفت

  ت) عدد اكسايش اتم مركزي

  ) آ و پ4  ) پ و ب3  ) پ و ت2  ) آ و ب1

 هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره - 32

  هاي موجود در ماده را شناسايي كرد.  توان نوع و مقدار آلاينده آ) از برهم كنش مواد با پرتوهاي الكترومغناطيسي مي

  كنند.  ي از يكديگر استفاده ميهاي عامل سنجي فروسرخ براي شناسايي گروه ب) از طيف

  سازي دارند.  هاي گرماده براي شروع واكنش نياز به انرژي فعال هاي گرماگير برخلاف واكنش پ) واكنش

  ها همواره قابل استفاده هستند.   هاي كاتاليستي به دليل كاتاليزگر استفاده شده در آن ت) مبدل

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كند؟ گرم گاز نيتروژن مونوكسيد به گازهاي نيتروژن و اكسيژن، چند كيلوژول گرما مبادله مي 600يك مبدل كاتاليستي با تبديل با توجه به نمودار زير،  - 33

(N , O : g mol )
   1

14 16   

1 (180  

2 (18  

3 (1800  

4 (18000  

  

  زير در كدام گزينه آمده است؟» ب«پرسش  نادرستو پاسخ » پ«و » آ«هاي  پرسش درستپاسخ  - 34

  شود؟ آ) از برقكانت كدام ماده، فلز سديم حاصل مي

  شود يا روي؟  ب) در برابر اكسيژن، فلز آهن زودتر اكسيد مي

  شود؟ پ) فرآيند آبكاري در چه نوع سلولي انجام مي

1 (NaCl(l) 2  ـ روي ـ الكتروليتي (NaCl(aq) 3  ـ آهن ـ گالواني (NaCl(l) 4  ـ آهن ـ الكتروليتي (NaCl(aq) ـ الكتروليتي ـ آهن  
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  ) كلوييد برخلاف سوسپانسيون تركيبي همگن است.1

  كنند. هاي صابون از سمت زنجير هيدروكربني خود به ذرات روغن حمله مي ) مولكول2

  كند. هاي كلسيم و سديم به خوبي كف نمي هاي حاوي يون ) صابون در آب3

 افزايند.   هاي سولفات مي ها نمك واد شوينده، به آنكنندگي م ) براي افزايش قدرت پاك4

 

  


